

渝中报

重庆渝中
APP

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987
中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年3月

15

星期三
癸卯年二月廿四渝内字第538号
每周一、三、五出版第29期
(总第1869期)

今日4版



坚持以中国式现代化 推进中华民族伟大复兴

我区召开城市管理大会 与时俱进走在前开新局 赛马争先提效能作表率

赵世庆讲话 黄茂军主持并部署具体工作

本报讯 (记者 李一)3月14日,我区召开城市管理大会,深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和指示批示精神,认真落实市委、市政府对城市管理工作的安排部署,总结回顾2022年全区城市管理工作,安排部署2023年工作,进一步统一思想、凝聚力量,推动全区城市管理工作再上新台阶、实现新突破。区委书记赵世庆出席并讲话,区委副书记、区长黄茂军主持并部署具体工作,区人大常委会主任何积光、区政协主席王志宏、市城管局副局长成肇兴出席。

会上,副区长罗毅通报了2022年我区城市管理工作年度考核情况。区城管局、解放碑CBD管委会、七星岗街道、两路口街道、上清

寺街道、区公安分局交巡警支队、重庆市自来水公司渝中水厂结合实际,围绕城市管理工作交流发言。赵世庆指出,过去一年,在市委、市政府的坚强领导下,在市城管局的有力指导下,全区城市管理工作取得了有目共睹的成绩,市容秩序有章法、有经验,环境卫生有创新、有亮点,设施改造有特色、有成果,绿化美化有效率、有品质,城市面貌日新月异。全区上下要继续坚持目标导向、问题导向、结果导向,站在事关渝中发展全局、事关百姓民生福祉的战略高度,以“干就干最好、争就争第一”的精气神,充分认识做好城市管理的重要性、紧迫性。

赵世庆强调,今年是全面贯

彻落实党的二十大精神开局起步之年,是全面推动经济社会发展复苏提振之年,也是全面推进现代化新重庆建设赛马比拼之年。要坚持以更高的站位认识城市管理,深刻领会把握城市管理工作的重大意义、重要目标和重要抓手,与时俱进推动理念更新和工作迭代;要坚持以更实的举措抓实城市管理,深耕精耕管出最干净的卫生环境、最规范的市容秩序,最高效的市政运行、最靓丽的城市景观、最智慧的大城治理,管出一流品质和最优环境;要坚持以更优的机制统筹城市管理,构建系统的领导机制、激励性的赛马机制、有温度的服务机制、可衡量的考核机制、闭环式的复盘机制,赛马争先提升治理效能和

管理水平,为打造“干净整洁有序、山清水秀城美、宜居宜业宜游”的城市环境作出新的更大贡献。

黄茂军强调,城市管理既是民生工程,也是发展工程。过去一年,渝中下足“绣花功夫”,精准开展城市管理“十大专项行动”,城市环境持续向好,城管惠民更加有感。在肯定成绩的同时,全区上下也要正视差距,进一步增强做好城市管理工作的责任感和紧迫感,锚定目标、明确方向,在精细精致、智能高效、共管共治上聚力用劲,全面提升城市管理综合水平,让城市更高颜值、更具智慧、更加文明;要狠抓重点、破解难点,深入开展城市管理“十大专项行动”,

(下转2版)

本报讯 (记者 袁侨偲)3月13日,区委副书记、区长黄茂军主持召开全区交通运输及邮政业发展专题会,摸清行业发展现状,听取企业发展诉求,共商发展思路举措,加快促进行业持续健康发展,更好服务改善民生。副区长艾正兵、区政府党组成员方玺参加。

会议听取渝中交通运输及邮政业发展情况汇报,10余家辖区企业代表、市邮政管理局相关负责人作交流发言。黄茂军认真聆听,着重了解关键数据变化走势、存在的问题和困难、下一步创新举措等,并针对有关问题作出回应。

黄茂军向广大企业为渝中经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,交通运输及邮政业是国民经济的基础性、先导性、战略性产业和重要的服务产业。渝中交通运输及邮政业历史悠久、底蕴深厚、基础较好、地位重要,2022年,全区交通运输及邮政业在疫情防控、服务民生、经济发展等方面作出了积极贡献。今年是节点关键、态势向好的一年。希望大家从党中央战略部署大势、全市积极政策走势、渝中强劲发展态势中进一步坚定信心决心,积极融入成渝地区双城经济圈建设、“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道等国家战略,坚持以人民为中心的发展思想,在实现高质量发展中更好服务和改善民生。

黄茂军强调,要以新一轮思想解放为契机,夯基筑本做优传统产业,推动交通运输及邮政业“老树发新枝”。大力推进“龙头化”“总部化”,坚持资源向总部集聚、政策向总部倾斜,服务向总部强化,鼓励企业做大做强。大力推进“融合化”,鼓励企业以市场需求为导向,积极探索业务跨界融合,持续推进文旅融合。大力推进“绿色化”,围绕“双碳”战略目标,用好政策、经济、金融、技术等手段,着力构建激励和约束并举、政府和企业公众共治的产业制度体系。大力推进“高端化”,加强智慧交通建设,提档升级运输车、船等装备设施,吸引优质群体消费。

黄茂军强调,要坚持有效市场和有为政府协同发力。进一步优化供给,顺应新形势新变局新需求,结合渝中实际推进交通基础设施建设,优化服务供给,提升运输配送服务水平。进一步强化管理,加强监督执法、履行主体责任,确保交通运输和邮政寄递业务安全稳定顺畅运行。进一步提升政务服务,清单化、事项化推进问题解决,做实联系服务企业制度,健全落地“企业吹哨、部门报到”机制,落实助企纾困政策措施,支持企业降本增效、轻装上阵,实现更大发展。

逐梦“空天”聚“星”成链 共同助推重庆空天信息产业发展

黄茂军与航天宏图王宇翔一行座谈交流

联网产业创新中心,到2030年建成卫星互联网综合应用示范区,形成千亿级空天信息产业集群。渝中作为我市数字经济发展的主阵地、主窗口之一,始终坚定不移落实中央战略部署和市委、市政府工作要求,用好数字经济这一质量变革、效率变革、动力变革的关键变量,以领跑意识发展数字经济,产业基础雄厚、

创新资源集聚,在完善卫星互联网发展体系、加快通导遥融合等方面具备先发优势。航天宏图是国内领先的卫星互联网企业、科创板首批上市企业,在遥感与地理信息、空天大数据分析、精确导航定位等方面技术实力领先。希望双方抢抓产业发展的战略机遇期,加快搭建事业平台,建强合作机制,打造应用基

地,构建创新生态,推动人才等优势资源集聚,尽快取得具有突破性合作成果,发挥龙头企业带动作用,

(下转2版)



扫码看
《渝中新闻》视频



扫码看
《渝中新闻》视频

区人大常委会 调研2023年财政工作安排

本报讯 (记者 黄清娴 通讯员 杨莉)近日,区人大常委会主任何积光率区人大财经委、常委会预算工委调研区财政局2023年财政工作安排。区人大常委会副主任卫强参加。

调研组听取了区财政局对2023年财政工作安排、推进落实区人大常委会关于进一步加强预算绩效管理决定情况以及存在问题和工作措施等方面的情况汇报。

调研组认为区财政局思路清晰,目标明确,紧紧围绕全区发展大局,坚持稳中求进工作总基调,强化统筹安排,压实工作责任,对今年的工作提出了科学合理的目标和切实可行的举措,为做好今年的工作提供了有力保障。

何积光充分肯定区财政局的工作。他要求,区财政局要紧扣财政工作安排,全力推进各项工作落实落地,为高质量完成全年目标、深入服务成渝地区双城经济圈建设“一号工程”打下坚实基础;要挖潜力强调度提绩效,紧盯收入目标,持续提升财政保障能力,加强与上级部门的沟通协调,整合资源,为我区发展争取更多支持;要优化财政支出结构,兜牢“三保”底线,保障重点领域资金需要,切实提高财政资金使用质效;要落实好人大决议决定,加强预算绩效管理,推动财政资金聚力增效;要防风险强规范持续加强政府债务管理,统筹发展和安全,保障财政资金安全规范高效运行,实现渝中经济社会持续健康发展。

区领导进校园宣讲党的二十大精神

本报讯 (记者 刘侃)日前,党的二十大精神“进校园”区委宣讲团专题报告会走进求精中学,区委宣讲团成员、区委副书记张远洪面对面为教职工、学生代表宣讲党的二十大精神,并与他们交流学习心得。

宣讲会上,张远洪重点围绕“两个确立”的决定性意义、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务、全面建设社会主义现代化国家的战略部署、自我革命引领社会革命的重要要求以及发扬斗争精神、增强斗争本领、坚持团结奋斗的时代要求等方面,对党的二十大精神进行了深刻系统解读。

张远洪强调,学习宣传贯彻党的

二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务和长期战略任务,要在全面学习、全面把握、全面落实上下真功夫,花大力气。全区教育系统要堅持立德树人、五育并举,深入实施学校教育品质“五大提升行动”,建立完善“八项工作机制”激励比拼发展成效,深化“行走的思政课”等德育品牌,不断擦亮渝中教育“金字招牌”,加快建设全国一流基础教育强区。广大教师要始终保持热爱教育的动力、淡泊名利的定力,以深厚的理论素养教书、以良好的师德师风育人,努力做“四有”好教师、学生引路人。学生要常怀一颗感恩的心、上进的心,热爱党、热爱祖国、热爱人民,珍惜时光,刻苦学习,争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

繁花似锦春意浓

5万余盆时令鲜花扮靓渝中街头



中山四路沿线百花盛开,春意盎然。

记者 王欢 摄

本报讯 (记者 娄艳辉)日前,记者从区城管局获悉,为进一步提升城市颜值,美化市民出行环境,我区在中山四路沿线“上新”5万余盆当季鲜花,让市民、游客推窗见景,不出远门就能欣赏百花绽放的美景,吸引了来往市民的目光。

据上清寺城市综合管理所介绍,为打造四季繁花似锦、花团锦簇的园林景观环境,中山四路沿线按季节栽种鲜花种类已达20余种,目前这些鲜花均已陆续开放,花期将至4月上旬,有兴趣的市民、游客不妨前往感受春天的气息。

扫码关注重庆渝中APP图文报道